
 

 

Documento di valutazione della didattica dell’Interclasse 
Scienze Naturali e Didattica e Comunicazione delle Scienze 

ANNO ACCADEMICO 2022/2023 
(Estratto del verbale dell’adunanza del consiglio di interclasse del 21 settembre 2023) 

 
 

Si riportano a seguito i risultati dei questionari di valutazione della didattica relativi 
all’a.a. 2022-2023. Si ricorda che sono considerate critiche le situazioni con indice di 
gradimento (risposte “decisamente” no e “più sì che no”) inferiore al 40% e da 
monitorare quelle con indice compreso tra 40 e 60%. 
  



 

 

Il Presidente illustra in modo anonimo i risultati OPIS relativi al II semestre dell’a.a. 2022/23. I 
parametri monitorati sono i seguenti: 
Adeguatezza delle conoscenze preliminari ai fini della comprensione (D01) 
Adeguatezza del carico di studio rispetto ai CFU (D02) 
Adeguatezza del materiale didattico (D03) 
Chiarezza della definizione delle modalità d'esame (D04) 
Rispetto degli orari delle attività didattiche (D05) 
Stimolazione degli interessi per la materia da parte del docente (D06) 
Chiarezza dell'esposizione del docente (D07) 
Utilità nell'apprendimento delle attività didattiche integrative (D08) 
Coerenza con quanto dichiarato sul sito Web (D09) 
Reperibilità del docente per chiarimenti (D10) 
Interesse agli argomenti dell'insegnamento (D11) 
Adeguatezza delle aule in cui si svolgono le lezioni (D12) 
Adeguatezza delle aule e delle attrezzature per le attività integrative (D13) 
Soddisfazione complessiva di come è stato svolto l'insegnamento (D14) 
Sostenibilità del carico di studio degli insegnamenti previsti (D15) 
Accettabilità dell'organizzazione degli insegnamenti previsti (D16) 
 

SCIENZE NATURALI a.a. 22/23 
 
INSEGNAMENTI DEL II SEMESTRE 
INSEGNAMENTI MUTUATI DA ALTRI CORSI DI LAUREA 
Nota: Indicatore di soddisfazione: N. Positivi (+Si/No + SI) / TotRisposte   L'indicatore è calcolato 
come rapporto tra le risposte positive e il totale delle risposte. Fornisce l’evidenza di una situazione critica 
(risposte positive inferiori al 40%) o da monitorare (risposte positive comprese tra il 40% e il 60%). 

 

d01 d02 d03 d04 d05 d06 d07 d08 d09 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 N. 

73% 96% 98% 86% 95% 96% 94% 96% 98% 100% 91% 92% 93% 96% 76% 83% 49 

74% 86% 86% 81% 100% 93% 95% 93% 95% 95% 95% 93% 88% 88% 67% 77% 43 

100% 100% 100% 50% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

86% 75% 56% 100% 100% 86% 85% 93% 91% 94% 94% 92% 94% 86% 83% 86% 36 

50% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 50% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

88% 75% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 88% 100% 8 

74% 82% 78% 94% 92% 88% 97% 88% 95% 97% 87% 94% 94% 90% 81% 93% 69 

70% 84% 82% 93% 86% 82% 80% 90% 93% 87% 87% 95% 93% 82% 80% 90% 61 

93% 90% 83% 97% 100% 83% 87% 90% 97% 93% 70% 77% 87% 80% 97% 93% 30 

100% 0% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% XX 

70% 94% 90% 94% 97% 92% 90% 94% 97% 97% 88% 88% 94% 91% 88% 94% 106 

73% 100% 77% 100% 100% 93% 83% 96% 93% 100% 83% 100% 100% 90% 97% 93% 30 

93% 73% 73% 80% 92% 60% 60% 60% 67% 87% 93% 87% 80% 60% 80% 93% 15 

93% 78% 85% 95% 98% 93% 88% 100% 100% 98% 90% 71% 96% 88% 73% 88% 41 

100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% n.a.% 100% 100% 100% 100% n.a.% 100% 100% 100% XX 

100% 59% 90% 100% 86% 100% 100% 96% 100% 100% 97% 97% 92% 97% 86% 97% 29 

100% 50% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 



 

 

81% 100% 81% 100% 97% 94% 97% 86% 100% 100% 84% 97% 100% 100% 97% 94% 32 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% n.a.% 100% 100% 100% XX 

50% 100% 50% 100% 100% 100% 50% 50% 100% 100% 50% 100% 100% 50% 100% 100% XX 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

97% 100% 93% 93% 97% 93% 100% 100% 97% 97% 77% 93% 96% 97% 100% 93% 30 

85% 100% 54% 92% 100% 96% 88% 92% 100% 100% 73% 96% 96% 96% 100% 96% 27 

100% 96% 96% 100% 87% 60% 88% 95% 100% 100% 76% 100% 96% 80% 96% 96% 25 

86% 86% 86% 86% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 83% 8 

50% 50% 0% 0% 0% 50% 0% 100% 0% 0% 0% 0% n.a.% 0% 0% 0% XX 

91% 74% 91% 86% 82% 82% 86% 89% 86% 81% 82% 86% 83% 82% 73% 90% 24 

100% 100% 93% 100% 100% 93% 100% 100% 100% 100% 93% 93% 100% 100% 93% 100% 15 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 94% 94% 100% 94% 100% 100% 100% 17 

100% 94% 94% 94% 94% 94% 94% 100% 100% 100% 94% 100% 100% 100% 100% 100% 18 

82% 97% 100% 94% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 97% 94% 100% 100% 100% 97% 34 

84% 100% 100% 97% 97% 100% 100% 100% 100% 100% 97% 94% 97% 100% 97% 100% 32 

100% 100% 100% 100% 97% 97% 100% 97% 100% 100% 100% 78% 94% 100% 94% 97% 36 

94% 100% 97% 100% 97% 100% 100% 97% 97% 100% 94% 94% 97% 100% 100% 97% 35 

73% 93% 89% 91% 88% 70% 91% 96% 91% 87% 89% 85% 92% 84% 79% 84% 56 

 

Il Presidente commenta le schede di valutazione del II semestre per i corsi triennali. Le criticità sono 
espresse da numero esiguo di studenti (da 1 a 3). Le valutazioni al quesito (D14) Soddisfazione 
complessiva di come è stato svolto l'insegnamento sono in due terzi delle valutazioni superiori al 
90% (con 13 su 31 insegnamenti erogati dal CdS del 100%).  
 

DIDATTICA E COMUNICAZIONE DELLE SCIENZE a.a. 22/23 
 
INSEGNAMENTI DEL II SEMESTRE 
INSEGNAMENTI MUTUATI DA ALTRI CORSI DI LAUREA 
Nota: Indicatore di soddisfazione: N. Positivi (+Si/No + SI) / TotRisposte   L'indicatore è calcolato 
come rapporto tra le risposte positive e il totale delle risposte. Fornisce l’evidenza di una situazione critica 
(risposte positive inferiori al 40%) o da monitorare (risposte positive comprese tra il 40% e il 60%). 

 

d01 d02 d03 d04 d05 d06 d07 d08 d09 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 N. 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

100% 100% 60% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 90% 100% 100% 100% 100% 90% 10 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

90% 90% 100% 90% 100% 80% 80% 100% 100% 100% 90% 90% 100% 90% 90% 70% 10 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

86% 100% 100% 100% 100% 100% 86% 100% 100% 100% 71% 86% 100% 100% 100% 86% 7 

100% 91% 91% 55% 100% 82% 82% 86% 100% 91% 82% 100% 100% 73% 73% 82% 11 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% n.a.% 0% 0% 0% XX 

60% 40% 80% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 80% 80% 60% XX 

100% 50% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 



 

 

75% 75% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

70% 100% 100% 90% 100% 100% 90% 100% 100% 100% 80% 90% 100% 100% 100% 80% 10 

64% 64% 55% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 91% 100% 100% 91% 91% 82% 11 

100% 100% 100% 100% 100% 50% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% XX 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 83% 100% 75% 63% 8 

75% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 88% 86% 8 

86% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 86% 86% 100% 100% 100% 86% 7 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 88% 100% 100% 100% 75% 8 

 
Il Presidente commenta le schede di valutazione del II semestre per gli insegnamenti magistrali. 
Quadro generale molto buono con una sola criticità relativa alla valutazione espressa da un solo 
studente sulle intere voci dell’insegnamento, quindi poco attendibile. Le valutazioni al quesito (D14) 
Soddisfazione complessiva di come è stato svolto l'insegnamento sono in 10 su 17 insegnamenti 
erogati dal CdS del 100% e tranne la valutazione commentata in precedenza (0%) ampiamente 
positive (sempre superiori al 70%).  
 


